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Corrigée type de I’examen final de Méthodes numériques

Exercice 1 (6 pts)

- Tous les points du tableau sont distincts, donc il existe un seul polynome d’interpolation. @

- Le polyndme est d’ordre 3 puisqu’il existe 4 points (O \
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Exercice 2 (8 pts)

1’équation différentielle est donnée par :
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1- Euler {
VYn+1 =Yn T hk
{ k = 0.52x (1+1) = 0.5000 @1 %
y(1) =1+05x05= 1.250@5

2- Euler modifiée (point milieu)
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‘ Corrj n‘j:lypc de I'examen final de Méthodes numérigues
Iy = /(tm)’n) é;/ ky = ()2(1 +1)=0 @

! ;
ey = ftn+ 50 4-%’:2; ky = 0252(1 + 025 X 0 + 1) = 0125001~
Y (0.5) = 1+ 0.5 x 0.1250 = 1.0625 72

Ynap = Y+ ke
Cﬁ ley = 0.75% (1.0625 + 1) = 0.5156 &)L
ke, = 0.752(1.0625 + 0.25 X 0.5156 + 1) = 1.2327&
y(1) = 1.0625 + 0.5 X 1.2327 = 1.6788 72
3- La méthode de Runge-Kutta 4.
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avec cet arrangement puisque le pivot doit étre mon nul.

ky, = 0.5217
k, = 1.3205
ks = 1.5451
k, = 3.6318
(y(1) = 1.9104
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Exercice 3 (6 pts)
Méthode de Gauss :

On ne peut pas résoudre ce systeme
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Pour résoudre le systéme par la méthode de Cholesky, il faut que la matrice A soit

symétrique définie positive.
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# A, le systéme ne peut étre résolu avec la méthode de Cholesky.




